

XIX sesja Rady Gminy odbyła się w Domu Ludowym w Lubszy i rozpoczęła się o godz. 12⁰⁰.

W Sesji uczestniczyli:

1. Radni; na ustawowy 15-osobowy skład Rady w Sesji uczestniczyło 12 Radnych, wg listy obecności.
2. Wójt Gminy Lubsza – Bogusław Gąsiorowski.
3. Skarbnik Gminy – Jolanta Kuziemska.
4. Sekretarz Gminy – Karina Ciszewska.
5. Sołtysi wg listy obecności.
6. Protokolant – Katarzyna Koncewicz – Ciećkiewicz.

Do pkt. 1 Otwarcie Sesji.

Sesję otworzył Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy Lubsza Zbigniew Skibiński, który powitał uczestników sesji, po czym stwierdził prawomocność sesji oraz dokonał jej otwarcia wypowiadając formułę „otwieram dziewiętnastą Sesję Rady Gminy Lubsza”.

Do pkt. 2 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z Sesji Rady Gminy Lubsza Nr XVIII/2015 z dnia 17.03.2016r.
4. Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności w okresie międzysesyjnym. Dyskusja.
5. Informacja Radnych Powiatowych. Dyskusja.
6. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania.
7. Zapytania, wolne wnioski Sołtysów i innych osób uczestniczących w Sesji.
8. Projekty uchwał (dyskusja, podjęcie) w sprawach:
 - 1) zwiększenia środków funduszu sołectkiego,
 - 2) przyjęcia „Apelu Rady Gminy Lubsza do Pani Beaty Szydło Prezesa Rady Ministrów oraz Pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w sprawie utworzenia zasiłków wyrównawczych w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty dla dzieci sześciolatków pozostających rok dłużej w przedszkolach”,
 - 3) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lubsza w roku 2016,
 - 4) rozpatrzenia ponownej skargi.
9. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Lubsza z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 r.
10. Sprawozdanie z działalności LZS w 2015 roku i plan pracy na 2016 rok.
11. Informacja o stanie zabezpieczenia oraz ochrony p-poż. i ppow. w gminie.
12. Analiza realizacji zadań w zakresie gospodarki odpadami w roku 2015 i ocena realizacji zadań w I kwartale 2016 przez firmę Komunalnik.

13. Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie obrad.

Następnie Zastępca Przewodniczącego RG zapytał, czy są zmiany do porządku obrad? Pan Wójt poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, informując że projekt uchwały dotyczy zmiany inkasenta we wsi Lubicz.

W związku z brakiem innych propozycji zmian Zastępca Przewodniczącego RG przeprowadził głosowanie nad porządkiem:

„za” – 12

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Porządek został przyjęty.

Do pkt. 3 Zatwierdzenie protokołu z Sesji z dnia 17.03.2016r.

Zastępca Przewodniczącego poinformował, że protokół był dostępny do wglądu w biurze rady, a następnie zapytał czy są uwagi do protokołu.

W wyniku braku uwag Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy przystąpił do głosowania.

„za” – 12

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4 Informacja Wójta Gminy o bieżącej działalności w okresie międzysesyjnym. Dyskusja.

Pan Wójt przedstawił informację z działalności bieżącej.

Następnie dodał, że zadanie dot. przerzutu wód Odry do Odrzycy jest coraz bardziej realne, wpłynął wniosek o wydanie decyzji środowiskowych.

Radna Staniszevska – co oznacza jednorazowe koszenie boisk?

Pan Wójt – kwota w umowie dotyczy jednorazowego koszenia boiska klubów sportowych.

Do pkt. 5 Informacja Radnych Powiatowych. Dyskusja.

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy powitał Radnego Powiatu Brzeskiego - p. Tomasza Komarnickiego.

Pan Komarnicki – powstała nowa koncepcja zmian w szpitalu brzeskim. Jeśli do 2018r. nie powstanie nowa sala operacyjna, szpital straci kontrakt. Zostanie dobudowany cały kompleks zawierający 3 sale operacyjne. Ogólny dług szpitala to 7 mln zł a wymagany 2 mln zł.

Radna Szymczak – pojawiła się informacja, że liceum ogólnokształcące będzie zamknięte.

Pan Komarnicki – wszystkie szkoły odczuwają niż demograficzny. Niektóre szkoły nie będą miały utworzonych klas pierwszych.

Radna Gbur-Wantuch – powiat otrzymał z ministerstwa fundusze na wały przeciwpowodziowe.

Pan Komarnicki – na dzień dzisiejszy w materiałach nie było mowy na ten temat.

Radna Gbur- Wantuch – poruszyła temat dot. poprawy żeglowności na Odrze.

Pan Komarnicki – niebawem mają być zlikwidowane zarządy dróg wodnych, zadanie to nie należy do zadań powiatu.

Pan Wójt – nie należymy do odpowiedniej kategorii dróg wodnych aby otrzymać dofinansowanie.

Sołtys Lubicza – czy ordynatorem chirurgii jest p. Suzanowicz?

Pan Komarnicki – został zwolniony z pracy i obecnie przebywa na urlopie.

Sołtys Lubicza – chirurg na dyżurze nie chciał przyjąć pacjentki na oddział, ponieważ stwierdził że ma zakaz. Dopiero lekarz z oddziału wewnętrznego przyjął pacjentkę na oddział. Personel szpitala odstrasza pacjentów.

Pan Komarnicki – na chwilę obecną brakuje lekarzy w szpitalu. To nie jest pierwsza uwaga nt. funkcjonowania szpitala.

Radny Siring – droga Borucice – Biskupice jest w złym stanie.

Pan Komarnicki – od lat monituje w tej sprawie. Zarząd Dróg Powiatowych obiecał naprawić drogę odcinkami.

Radna Żymańczyk – w Tarnowcu na drodze powiatowej jest źle wyprofilowany zakręt, natomiast w Roszkowicach (na prawo w kierunku świetlicy) droga jest w złym stanie. Podczas opadów jest ona zalana.

Pan Komarnicki – poprosił o złożenie interpelacji na piśmie.

Sołtys Lubicza- wniosek, aby zaprosić na sesję Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych w celu przekazania informacji o planowanych pracach na drogach.

Do pkt. 6 Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania.

1. Radna Gbur-Wantuch:

- 1) podziękowała kierownikom Ośrodka Pomocy Społecznej i Gminnego Ośrodka Kultury za umożliwienie przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Lubsza,
- 2) przypomniała, że tydzień temu pan Wójt zobowiązał się do uprzątnięcia sitowi ze stawiku w Kościerzycach.

2. Radny Siring – w Rogalicach topola obrośnięta jemiolą, blisko jest linia wysokiego napięcia

3. Radna Żymańczyk – dookoła studzienek kanalizacyjnych jest wypłukany grunt.

Do pkt 7 Zapytania, wolne wnioski Sołtysów i innych osób uczestniczących w Sesji.

1. Sołtys Borucice – budynek, w której znajduje się świetlica i sklep jest po części własnością gminy. W ubiegłym roku były uzgodnienia, że zostanie on pomalowany. Dyrektor GOK poinformowała, że w tym roku nie ma na ten cel pieniędzy. Wokół budynku częściowo jest też koszona trawa. Wygląda to nieestetycznie.

2. Sołtys Nowego Światu - od lutego biega po wsi duży wilczur. Otrzymała klatkę ale pies nie chce do niej wejść. Właścicielka firmy wyłapującej zwierzęta dała czas do niedzieli na złapanie psa.

Pan Wójt – podobna sytuacja miała miejsce 3 lata temu w Kościerzycach. W tej sprawie Wójt poprosi o pomoc brzeskie stowarzyszenie

3. Radny Jagiełłowicz -0 kiedy odbędzie się przetarg na remont dróg?

4. Radna Gbur – Wantuch – jak wygląda sprawa z dofinansowaniem Domu Ludowego w Lubszy?

5. Sołtys Lubicza –czy oprócz remontu dróg powiatowych przewidziana jest też podsypka poboczy?

6. Sołtys Borucic – GOK pobiera opłatę za wynajem sali oraz za zużycie wody natomiast ścieki spływają do szamba sklepowej.

7. Sołtys Szydłowic – poprosił o zgłoszenie do Zarządu Dróg Powiatowych sprawę zanieczyszczonych przykanalików przy drodze głównej odprowadzającej wodę.

8. Sołtys Kościerzyc – po parkingu jeżdżą autobusy, kostka osiada i tworzą się dziury.

9. Radna Zubrzycka -:

- 1) Prośba związana z zakupem 3 koszy (2 sztuki na przystanki i 1 sztuka na plac zabaw),
- 2) Pozostawione odpady przez firmę czyszczącą rzekę.

Do pkt. 8 Projekty uchwał.

- projekt uchwały w sprawie zwiększenia środków funduszu sołeckiego,

Skarbnik Gminy omówiła szczegółowo projekt uchwały. Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim, Rada Gminy może podjąć uchwałę określającą zasady zwiększenia funduszu. Rada Gminy poprzedniej kadencji podjęła taką uchwałę dot. miejscowości Lubsza i Kościerzycy. Obecnie proponuje się nowy projekt uchwały, w której zwiększenie będzie wynosić tyle ile wychodzi z algorytmu, bez ograniczenia do 10 krotności kwoty bazowej. Pozostałe miejscowości będą otrzymywać tyle ile im się należy.

W wyniku braku uwag Zastępca Przewodniczącego RG przystąpił do głosowania:

„za” – 12

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

- projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Apelu Rady Gminy Lubsza do Pani Beaty Szydło Prezesa Rady Ministrów oraz Pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w sprawie utworzenia zasiłków wyrównawczych w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty dla dzieci sześcioletnich pozostających rok dłużej w przedszkolach”,

Pan Wójt – jedna z gmin wystąpiła z apelem w związku ze zmianami w systemie oświaty. Występuje różnica pomiędzy subwencją na dziecko szkolne (ok. 5000zł) i przedszkolne (ok. 1300zł).

W wyniku braku uwag, Zastępca Przewodniczącego RG przystąpił do głosowania

„za” – 12

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwałę przyjęto jednogłośnie.

- projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lubsza w roku 2016,

Pan Wójt – do tej pory miejsce opieki nad zwierzętami w Brzegu ma status przytuliska. Były rozmowy aby na terenie gminy zorganizować schronisko, jednak na terenie miasta Brzeg jest więcej wolontariuszy. Trwają rozmowy nad rozbudową i być może w przyszłości będziemy korzystać z usług brzeskiego schroniska. Są wytypowane 2 miejsca do przetrzymania zwierząt na terenie gminy.

Obecnie korzystamy z usług firm z terenu Polski, zajmujących się wyłapywaniem i przyjmowaniem bezdomnych zwierząt. Często udaje się znaleźć dom dla psów.

Pan Skibiński odczytał informację nt. kosztów poniesionych na odłowienie i przekazanie bezpańskich zwierząt do schroniska w 2015 r.

Radna Gbur – Wantuch – wyjaśniła zapis w ww. informacji nt. przekazania 17 psów z Kościerzyc, informując że w ubiegłym roku jeden z mieszkańców zrzekł się prawa do 15 psów.

Sołtys Nowego Świata – czy wydział ochrony środowiska wydał informację dotyczącą rozbudowy AGRODUDY.

Zastępca Przewodniczącego RG – poinformował, że pytanie to nie dotyczy projektu uchwały. W wyniku braku uwag, Zastępca Przewodniczącego RG przystąpił do głosowania.

„za” – 12

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia ponownej skargi

Zastępca Przewodniczącego RG poinformował, że ponowna skarga została omówiona na posiedzeniu komisji i rada podtrzymuje swoje poprzednie stanowisko. W wyniku braku uwag p. Skibiński przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

„za” – 11

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 1

Uchwałą została przyjęta.

- projekt uchwały w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso
Obecnych 11 Radnych.

Zastępca Przewodniczącego RG odczytał projekt uchwały a następnie w wyniku braku uwag p. Skibiński przystąpił do głosowania nad projektem uchwały:

„za” – 11

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Uchwałą została przyjęta jednogłośnie.

Do pkt. 9 Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Lubsza z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015r.
Pan Wójt przedstawił sprawozdanie.

Do pkt. 10 Sprawozdanie z działalności LZS w 2015 roku i plan pracy na 2016 rok.

Zastępca Przewodniczącego RG poinformował, że na sesję zostali zaproszeni prezesi poszczególnych LZSów.

Sprawozdanie przedstawił pan Wiesław Kołtowski - Prezes LZS Victoria Dobrzyń.

Do pkt 11 Informacja o stanie zabezpieczenia oraz ochrony p-poż. i ppow. w gminie.

Informację przedstawił p. Andrzej Biedrzycki – Prezes Zarządu Gminnego OSP.

Radna Gbur – Wantuch

1) w związku z prośbą o środki finansowe OSP posiada odpowiedni sprzęt i w razie zagrożenia jest w stanie wyjechać do zgłoszenia?

2) W związku z dotacją co znajduje się w planie zakupu?

Pan Biedrzycki – OSP są zabezpieczona w minimalnym stopniu. Sprzęt jest stary i powinien ulec wymianie. Wyposażenie osobiste strażaków jest również przestarzałe. Naczelnik OSP nie może dopuścić do wypuszczenia nieodpowiednio ubranego strażaka na interwencję. Jednostki z krajowego systemu ratowniczego otrzymują środki przez komendę. Do ubiegłego roku przekazywana była dotacja z Zarządu Głównego. W tym roku zapewnienie ministerstwa jest takie że środki będą ale nie wiadomo kiedy i w jaki sposób zostaną przekazane.

Radna Smokowska – wieś Czepielowice przekazała środki dla OSP. Sytuacja w strażach jest zła.

Pan Biedrzycki – w sprawozdaniu nie ma informacji w jaki sposób jednostki OSP radzą sobie, np. zbierają pieniądze, sprzedają złom i kalendarze, itp. Za pieniądze wypłacane jako ekwiwalent kupują potrzebne rzeczy.

Pan Komarnicki – z czego wynika różnica w ilości wyjazdów np. OSP Mąkoszyce i Lubsza?

Pan Biedrzycki – Lubsza, Czepielowice i Michałowice są one najczęściej wzywane do interwencji. Natomiast Rogalice i Mąkoszyce są wzywane gdy dzieje się coś na ich terenie oraz zostawiane są na wszelki wypadek jakby coś się działo np. na trasie za lasem.

Sołtys Szydłowic – kwota 195931zł z jakich subwencji gmina otrzymuje środki i czy czynimy starania w celu zwiększenia tych środków. Na wschodniej stronie Polski jednostki OSP są bardzo dobrze wyposażone.

Pan Wójt – np. w Prusinowich OSP jest dofinansowane przez zakład mięsny z tego terenu. To nie wójt zakłada OSP i je likwiduje. Przy takiej ilości jednostek OSP duże koszty są związane z wykonywaniem przeglądów, badań i uzyskaniem certyfikatów.

Wnioski do Krajowego Systemu składają strażę, środki nie przechodzą przez budżet gminy.

Radna Smokowska – ekwiwalent 26 tys. zł na wynagrodzenie konserwatorów, czy w każdej jednostce jest konserwator?

Wójt – ekwiwalent to pieniądze wypłacane przez gminę. Konserwator jest w każdej jednostce, muszą utrzymać sprzęt w gotowości.

Radna Gbur – Wantuch – kto jest konserwatorem?

Pan Biedrzycki – są to przeważnie kierowcy samochodów, otrzymują wynagrodzenie 250zł. Czasami więcej od siebie dołożą niż otrzymują.

Sołtys Lubicza – prosi o ujęcie w sprawozdaniu liczby wyjazdów do wypalanych traw.

Pan Biedrzycki – wyjazdy do traw nie są ujmowane w statystykach. Taki wyjazd jest liczony jako pożar lub miejscowe zagrożenie.

W wyniku braku dalszych zapytań p. Biedrzycki podziękował za zaproszenie na sesję.

Do pkt. 12 Analiza realizacji zadań w zakresie gospodarki odpadami w roku 2015 i ocena realizacji zadań w I kwartale 2016 przez firmę Komunalnik.

Informację przedstawiła p. Iwona Rosińska – pracownik Urzędu Gminy w Lubszy.

Radna Gbur – Wantuch – jak wygląda ściągalność opłat za wywóz odpadów. Ile gospodarstw nie wnosi opłat.

Pan Wójt – nie umarza należności za odpady. Mieszkańcy finansują się nawzajem, wszystko jest przekazywane do egzekucji. Każdy musi płacić za siebie.

Radna Szymczak – są osoby które nie płacą cały czas a śmieci pojawiają się na przystanku.

Pani Rosińska – sprawa była wyjaśniania i okazało się że osoby które były podejrzane miały złożoną deklarację.

Radny Jagiełłowicz – kiedy będzie ogłoszony przetarg na wywóz odpadów?

Wójt - przetarg był ogłoszony, wpłynęły 3 oferty, najniższa oferta na kwotę 860tys. zł a najwyższa ok. 1 mln 350 tys. zł. Oferta firmy Komunalnik jest na tym samym poziomie. Pozostałe firmy zaskarżają, że za niska cena.

Radna Gbur – Wantuch – pojawiły się informacje nt. handlowania segregowanymi śmieci, czy sprawa została wyjaśniona?

Pan Wójt – jeśli śmieci są we właściwej frakcji segregowanej to ma prawo do nich przewoźnik. Zmieszana frakcja ma trafić do firmy w Gać. W gminie została ustalona frakcja segregowane: szkło, bioodpady i segregowane zmieszane aby nie doszło do kradzieży najbardziej wartościowego odpadu. W przeciwnym wypadku składowisko musiałoby podnieść cenę.

Pani Skarbnik – zaległości według stanu na 30 marca br. to 143 tys. zł, zaległości systematycznie rosną.

Radny Krzywy – czy wszyscy złożyli deklaracje?

Pani Rosińska – w momencie zamieszkania właściciel posesji ma obowiązek w ciągu 14 dni złożyć deklarację, jednak może wystąpić sytuacja, o której nie wie gmina, ponieważ nie ma zgłoszenia zameldowania i nie ma złożonej deklaracji.

Do pkt 13 Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Pan Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania Radnych:

Ad. 1 wyjazd po odbiór odpadów ze stawu miał być połączony z odbiorem korzeni z gimnazjum ale okazało się, że korzeni jest dużo więcej niż przewidziano. Pan Bahrynowski wróci do tematu jak tylko trochę opadnie woda.

Ad. 2 w kontakcie z radnym zostanie ustalone drzewo i właściciel nieruchomości.

Ad. 3 pan Bahrynowski dokona przeglądu.

Następnie Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania sołtysów:

Ad. 1 zostanie wydane polecenie pomalowania budynku dla dyrektora GOK.

Ad. 2 klatka została zostawiona, postaramy się złapać psa.

Ad. 4 Przewodniczący RG zwrócił się do Marszałka o wyjaśnienia w sprawie Domu Ludowego i otrzymał odpowiedź.

Ad. 3 może na następnych komisjach będziemy ogłaszać przetarg

Ad. 7 zwróci się pismem w zgłoszonej sprawie

Ad. 8 Wójt rozmawiał z prezesem PKS-u, jest zgoda na wjazd dla autobusu przewożącego dzieci przedszkolne a inne autobusy nie mają prawa wjeżdżać na parking.

Radna Zubrzycka – kierowcy autobusów zawracają na parkingu a tłumaczą się, że nie ma zakazu wjazdu dla autobusów tylko dla samochodów ciężarowych.

Ad. 9 1) kosze zostaną zakupione, Wójt poprosił aby po sesji sołtysi zapisali się na odpowiednia listę.

2) zostanie zgłoszona interwencja u p. Cytkowicza.

Pan wójt poinformował również, że wpłynął wniosek na budowę biogazowni, jest u Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i jest przedłużenie.

Pan Zbigniew Skibiński przedstawił pisma, które wpłynęły do biura rady:

- pozytywną opinię RIO nt. sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2015 rok,
- pismo ZGŚO.

Do pkt 14 Zakończenie obrad.

Zastępca Przewodniczący Rady Gminy – p. Zbigniew Skibiński podziękował wszystkim zebranych za udział w sesji i zakończył obrady wypowiadając formułę „zamykam dziewiętnastą Sesję Rady Gminy Lubsza”.

ZASTĘPCA
PRZEWODNICZĄCEGO RADY

Zbigniew Skibiński